一站式服务"宠"爱更有方

桂城全年开展"打疫苗·办犬证进社区一站式"免费便民服务,获街坊好评

"我们在其他城市办犬牌 要钱,没想到佛山提供全免费 的犬只疫苗接种服务,而且办 理犬证也特别方便,现场就能 拿到犬牌。"此前,工作在广州, 居住在南海万科金域中央小 区的王先生晃了晃手中刚拿 到的犬牌,高兴地说,"桂城政 府部门的这个服务活动真贴 心,效率真高!"

2021年,桂城街道综合 行政执法办公室联合桂城街 道建设国际安全社区工作委 员会办公室、桂城街道农林服 务中心及各社区,开展"打疫 苗·办犬证进社区一站式服 务"进社区活动和文明养犬宣 传活动,服务辖区40多个社 区和1200多名养犬人,为 500多只家养犬只提供免费 疫苗注射、办理犬牌等服务, 获得众多居民好评。



线上申办犬牌流程

1、进入"佛山通"APP, 注册并认证身份 信息;

- 2、点击"犬证办理";
- 3、选择"个人办理"或"单位办理":
- 4、准备相关申请材料;
- 5、填写养犬人信息,并点击"下一步";
- 6、填写犬只信息;
- 7、上传免疫证明照片(注:免疫证明应体 现免疫点名称、狂犬病疫苗及注射日期);

8、选择犬牌领 取方式,填写相关信 息,最后点击"提 交",完成备案工作; 9、填写犬牌自

提方式相关信息或 填写邮寄犬牌的相 关信息。



扫码下载"佛山诵"APF

8只爱犬打疫苗上牌半天搞定

5月15日,首场桂城街道 2021年"打疫苗·办犬证一站式 服务"进社区活动在翠颐社区举 行。活动设有"报到咨询处""犬只 疫苗接种区""狗牌办理区""礼品领 取处""训狗及兽医咨询处"等多个 摊位,免费为社区居民提供多项便 民服务。工作人员协助居民下载 APP、犬只拍照、登记信息,还送上 犬只日用小礼品、宣传犬只管理法 律法规、普及养犬专业知识等。

由于对线上犬牌申请的要求 及流程不了解,翠颐社区怡翠花园 小区的居民刘先生一直都没有为 爱犬"毛毛"领取犬牌。"毛毛快9 岁了,我每年都带它去医院注射疫 苗。这次在家门口就能接种,还能 把狗牌一并办上,很方便呢!"在工 作人员的协助下,刘先生迅速完成 了爱犬接种疫苗、提交犬牌申请资 料、现场审核等流程,当场拿到犬 牌。"目前全市都要求宠物犬上牌 登记,这次活动不仅免费,而且就 在社区居委会举办,这对我们社区 文明养犬知识的普及和犬牌申办 推广都很有帮助。"刘先生开心地 为"毛毛"戴上犬牌,同时点赞活动 的便利。

在活动第9站——石硝社区, 居民梁姨带上家里8只爱犬来到 活动现场,仅用一个上午,就帮它 们办理好犬牌并接种疫苗。"只要 带上身份证和狗狗,就可以免费打 疫苗、办犬牌,非常方便!"今年10 月底,江南名居社区居民存叔仅花 了半小时,就在"家门口"为爱犬接 种了疫苗并办理了犬牌。他还在 小区业主群向邻居宣传本次活动, 呼吁大家尽快为爱犬接种疫苗、办 理犬牌,一起做文明养犬人。

该活动除了收获居民的点赞, 还得到不少物业管理人员的认 可。文翰社区保利心语花园小区 物业管理人员说:"工作人员手把 手帮助居民办理犬牌,小区居民都 竖起大拇指点赞,这也为我们后续 的文明养犬宣传工作做了很好的 示范!"

一站式服务惠及1200多名养犬人

桂城街道2021年"打疫苗· 办犬证一站式服务"进社区活动由 桂城街道综合行政执法办公室、桂 城街道建设国际安全社区工作委 员会办公室、桂城街道农林服务中 心联合主办,通过链接宠物协会等 社会资源,以深入社区的形式,实 实在在将服务送上门。活动贯穿 全年,共深入桂城40多个社区,惠 及1200多名养犬人,为近500只 家养犬只办理了犬牌、为520多 只犬只免费注射了狂犬疫苗,切实 打通为群众办实事的"最后一公

本次活动为养犬人提供了便 利,精准服务了辖区长者养犬人。 "我们在前期调研中发现,一些养 犬人特别是中老年养犬人,不知道 在佛山养犬需要办理犬牌,也不知 道每年都要为爱犬打疫苗,也有部 分养犬人不熟悉线上犬牌申办流 程。"桂城街道综合行政执法办公 室相关负责人介绍,"一站式"服务 本着"让群众少跑腿"的原则,在

"家门口"为市民提供优质便利的 免费服务,为家养犬只提供狂犬疫 苗接种及上牌登记,不仅解决了调 研时发现的问题,更在活动中进行 了犬只管理法律法规和养犬专业 知识的宣传,以实际行动倡导居民 文明养犬,让市民以鲜活的形式了 解犬只管理法律法规和养犬专业 知识,倡导大家共同营造和谐美好 的社会环境。

该负责人介绍,根据《佛山市 养犬管理条例》,养犬人应对其饲 养的犬只做好狂犬病免疫等防疫 工作,并将个人身份证明或者单位 营业信息、饲养犬只的品种和数 量、狂犬免疫证明等信息,通过养 犬管理服务系统备案,为犬只申请 犬牌。据悉,桂城目前领取的犬牌 数量已经超过5000个。此外,在 办理犬牌并定期注射疫苗的同时, 养犬人必须严格遵守养犬管理规 定,出门遛狗拴狗绳、戴嘴套、配犬 牌、处理狗粪便等,切实做到依法 养犬、规范养犬、文明养犬。

/记者手记/

文明养犬从我做起 共建共享美好桂城

做一名文明养犬人,管 好一只宠物犬,这不仅体现 着养犬人的素质,也反映着 城市治理体系的完善和基层 管理的水平。

如何做到文明养犬,不

同的城市都有不同的规定, 而桂城也正在倡导文明养犬 强化犬只管理的道路上不断 今年以来,桂城街道综合

行政执法办公室与多部门、社 区等实行联动执法,在日常巡 逻时对不文明遛犬行为进行 劝导,让文明养犬"不掉链"。

在社区开展免费接种活 动,协助居民快速完成爱犬 上牌事宜,这是为群众办实 事的最好体现,也是以实际 种方式。目前,桂城领取的 犬牌数量已经超过5000个, 文明养犬标识和设施正在逐 步完善,桂城的文明养犬氛 围越来越浓厚。正如大家所 期望的,这场系列活动不仅 将便利服务送到群众"家门 口",也让文明养犬理念渐渐

行动宣传文明养犬的其中一

《佛山市养犬管理条例》 已于2020年5月1日起施行, 许多养犬条例已经细化和优

文明养犬,关键在于 "人"。让文明养犬成为城市 靓丽风景线,这不只是一个 愿景,更应该是每一位市民 的责任和义务。

文/图 珠江时报记者 丁当 通讯员 何德勇

全面铺开巷长队伍,开展志愿服务;召开联席会议,组织多方凝聚共识;关注家庭和谐,开展各类活 动……近日,桂城各社区又举办了形式丰富的基层活动,让"创熟"在桂城不断深化,让社区居民幸福感

和強社区

巷长带头清理河岸垃圾

"终于闻不到垃圾的熏臭味 了!""是啊,我下午看见志愿者把 河岸的垃圾都清理了。"晚风习习, 正在江滨社区体育公园散步的谭 姨与同伴闲聊。而她们提到的志 愿者,正是江滨社区的巷长和自 治小组成员。

11月26日, 江滨社区党委 开展"清理河岸垃圾,守护绿水青 山"志愿服务活动。江滨社区党 委书记带队,大家手持垃圾袋、钳 子,集中清理河岸的白色垃圾以 及杂物。经过数个小时的清理, 河岸变得干净整洁。期间,巷长 们还向居民宣传环境卫生保护

近期,江滨社区巷长队伍吸 收了不少"新鲜血液"。巷长不再 只是大道东片才有,社区党委按 照网格划分,在其他三个网格也 全面铺开巷长队伍的建设,深化 巷长服务。

央京和区

党员楼长学习"创熟"经验

11月25日晚,尖东社区党总 支邀请桂城街道"创熟"课题组、苏 志敏"创熟"调解工作室主任苏志敏 至利海花园"创熟加油站",为党员、 楼长、街坊志愿互助会、利海物业、 业委会等成员讲解什么是"创熟"。

苏志敏从桂城社区"创熟"治 理案例入手,总结小区通过多方 动员创建"熟人社区"的工作成效 和发展方向。听了苏志敏的讲 解,大家仿佛找到主心骨,明确小 区建设和治理的"创熟"方向。随 后,利海业委会主任、利海物业总

监、利海街坊志愿互助会会长等 相继发表感想。

"利海小区自治一路以来面 临许多难题,业委会、街坊会、物业 几年来为小区办了许多实事、好 事。希望通过这次联席会议,大 家能形成共识,凝聚力量,把小区 的事一件件做好,向邻居讲好小 区治理故事。"尖东社区党总支书 记吴镇华表示,社区党组织会团 结好、组织好、教育好群众,凝聚街 坊会、楼长、物业和业委会,共同跟 党走,一起"创熟"。

健園社区

金婚夫妇分享相处之道

金婚庆典是桂园社区的 特色文化品牌,共同见证了90 多对金婚夫妇诞生。11月23 日上午,桂园社区党委携手爱 心企业、社会各界人士开展敬 老关爱慰问暨金婚庆典活动。

在活动筹备阶段,社区党 委为5对金婚夫妇拍摄纪念照 片,并详细了解他们的爱情故 事。活动当日,每对金婚夫妇 都分享了他们的相处之道。 91岁高龄的邓叔与80岁的 谭姨告诉年轻一辈:"风雨走 过几十载,需要的是互相尊重 和包容,学会欣赏对方的优 点。"当主持人问到与妻子有 年龄差距的邓叔当年是如何 "追女仔"时,邓叔底气十足地 向大家表示:"没什么招数,就 是靠真情和真心。"

金婚庆典,少不了欢乐表 演。本次活动得到社区社团 组织的大力支持。歌舞表演、 温馨小品等在庆典中穿插,在 场的志愿者也纷纷向金婚夫 妇送上美好祝福。

老一辈用他们的智慧和 心血为后辈缔造了和谐安稳 的幸福生活。桂园社区党委 表示,希望社区通过金婚庆 典这一文化品牌,营造尊老、 爱老、敬老的文化氛围,弘扬 传统文化。同时,通过把老 一辈的故事传达给下一代, 让后辈们学习金婚夫妇的珍 贵品质,珍惜婚姻家庭的和 谐美满,加深邻里情感,共建 幸福家园。



■桂园社区为金婚夫妇庆祝。



■孩子们展示手工作品。

人伊伊区

亲子读绘本做手工

11月25日晚,大圩社 区"创熟"加油站迎来第九 期"御"你童行亲子共读故 事会。本次活动由佛山邻 里图书馆馆长、桂城街道妇 联亲子共读推广大使凯西 老师带来《DearZoo》绘本

现场,凯西老师用地 道、流利的英文,配合恰当 的肢体语言,紧紧抓住小朋 友的注意力,让孩子们学习 分配手工材料,制作"配对 闪卡",培养孩子们的记忆 能力和观察能力。 据悉,大圩社区"御"你 童行亲子共读故事会逢周 四晚开展活动,以创建"熟 人社区"为抓手,推动故事

家长团队深度参与小区治

了解不同动物的英文名

称。随后的手工环节,凯西

老师还根据孩子们的喜好

文/图 珠江时报记者 邹韵斯 通讯员 芦静琳 黄惠婷 严玉雪 陈宛彤